Задаци за републичко такмичење 

из информатике за средње школе

23. март 2002.

Задатак 1. Делиоци

У интервалу од 1 до датог броја n, наћи број који има највише делилаца. У случају да има више таквих бројева, наћи најмањи.

Улазни текстуални фајл ZAD1.DAT има само један ред, а у њему број n, 0 < n < 231.

Излазни текстуални фајл ZAD1.RES треба да има два реда. У првом реду је (најмањи) број са највише делилаца, а у другом сам број делилаца.


Пример:
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Задатак 2. Растављање


Дат је природан број n. Написати програм који раставља број n на два сабирка a и b, тако да је n = a + b, а сабирак b се добија од броја a брисањем једне цифре. Уколико је a једноцифрен број тада је b нула.


У улазном текстуалном фајлу ZAD2.DAT се налази број n ( 1 ( n < 231).


У првом реду излазног текстуалног фајла ZAD2.RES се налазе два броја, сабирак a и сабирак b. Ако задатак има више решења тада се свако решење налази у посебном реду излазног фајла.


Пример: За број 20 постоје три решења 20 = 19 + 1 = 15 + 5 = 20 + 0.
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Задатак 3. Трубачи

На сабору у Гучи бира се прва труба Драгачева. За то такмичење се пријавило n трубача и сваки од њих је добио јединствен редни број између 1 и n. Победник се одређује на следећи начин. У првом кругу се такмичари са бројевима 1 и 2 надсвиравају, а судије бирају победника. Победник из првог круга иде у други круг где се надсвирава са такмичарем са бројем 3. Победник из другог круга се надсвирава са такмичарем број 4 итд, у (n-1)-вом кругу се победник из претходног круга надсвирава са такмичарем бројем n. Победник последњег надсвиравања је укупни победник.

На такмичењу суди m судија. Сваки судија је већ чуо такмичаре и има листу са редним бројевима такмичара и највише би волео да победи такмичар са његове листе који има највишу позицију. У току веселе атмосфере сабора сваки судија је сазнао листе свих осталих судија. Сваки судији у сваком кругу гласа тако да крајњи победник буде трубач који има што вишу позицију на његовој листи. Ваш програм треба да одреди редни број такмичара који побеђује.

Улазни подаци се налазе у текстуалном фајлу ZAD3.DAT. У првом реду се налазе бројеви n и m (n ≤ 50, m < 50, m је непаран број). У сваком од следећих m редова налази се по n бројева, тако да је у (i+1)-вом реду фајла листа i-тог судије. Први број у сваком реду је редни број првог такмичара на листи i-тог судије.

Излазне податке треба уписати у текстуални фајл ZAD3.RES. У једином реду треба исписати редни број такмичара који побеђује.

Пример: Нека има 3 судије и 3 такмичара. Нека је листа првог судије 1, 2, 3, другог 2, 3, 1 и трећег 3, 1, 2. Уколико би победник првог круга био такмичар 1, укупни победник би био такмичар 3 (други и трећи судија против првог). Уколико би победник првог круга био такмичар 2, он би био и укупни победник. Дакле, у првом кругу судије знају да гласање за такмичара 1 доводи до избора такмичара 3 за укупног победника, а да гласање за такмичара 2 доводи до његовог избора и за укупног победника. Пошто је на листама већине судија такмичар 2 више пласиран од такмичара 3, судије ће гласати тако да 2 буде победник првог круга, па и укупни победник.
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Задатак 4.  Архитекта


Инспирисан највећим светским чудима архитектуре, један архитекта дошао је на идеју да сагради највишу грађевину састављену од блокова. У ту сврху он је сакупио на једном месту пуно блокова из различитих крајева света. Они су обрађени тако да су истих димензија, међутим, сачињени су од различитих материјала и могу имати различите тежине и носивости. Архитекти је позната тежина сваког блока као и максимална тежина која се може ''надградити'' изнад њега. Помозите му да сагради грађевину од највећег броја блокова наређаних један преко другог, која се неће срушити.

У првом реду улазног текстуалног фајла ZAD4.DAT налази се природан број b (1 ( b ( 5000) и то је укупан број блокова. У следећих b редова налазе се по два природна броја t и n раздвојена бланком (1 ( t, n ( 32767), t је тежина, а n је носивост одговарајућег блока изражена у тонама.

У једином реду излазног текстуалног фајла ZAD4.RES уписати један природан број m. m је највећи број блокова који се могу наређати у вертикални низ, при чему тежина изнад сваког блока није већа од његове носивости.

Пример:
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Такмичари који се такмиче по програму средњих школа раде задатке 1, 2 и 3, а такмичари који се такмиче по програму математичке гимназије раде задатке 2, 3 и 4. Време израде задатака је 240 минута, а време за сваки тест пример је 1 секунда. Решења задатака треба да имају имена ZAD1.EXE, ZAD2.EXE итд. Резултати такмичења и тест примери се могу наћи на сајту: www.yuoi.nis.edu.yu

