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ИНФОРМАЦИЈА 
О АКРЕДИТОВАНОМ СЕМИНАРУ 363
       
У оквиру великог јубулеја – 150 година од рођења Михаила Петровића Аласа, Друштво математичара Србије чини напоре да низом програма допринесе развијању националне свести код грађана Србије у вези са животом и радом великог научника и ретко свестране личности какав је био Михаило Петровић.

У том смислу у суботу 17.11.2018. године у ОШ „Михаило Петровић Алас“ у Београду (улица Господар Јованова 22) реализоваће се акредитовани семинар Унапређивање наставе математике у основној школи (каталошки број 363). за 120 наставника и професора са територије целе Србије. Превиђен је следећи програм:
10:00 
Отварање изложбе о животу и раду Михаила Петровића Аласа
· Друштво математичара Србије за изложбу обезбеђује 42 постера који представљају апсолутну копију паноа са изложбе која је у мају ове године реализована у САНУ.
· ОШ „Михаило Петровић Алас“ обезбеђује личне предмете и друге експонате (из своје музејске поставке) који ће изложбу учинити значајно илустративнијом и потпунијом.
10:30
Предавања везана за живот и рад Михаила Петровића Аласа 
         

· Мирјана Шпехар, директорка ОШ „Михаило Петровић Алас“: 
О неговању традиција и сећања на лик и дело великог научника 
· проф. др Жарко Мијаиловић: Живот и дело МПА
· проф. др Михаило Пантић: Књижевни рад МПА
· проф. Светлана Поповић: Путовања МПА. 
· др Војислав Андрић: Педагошки рад МПА
· Округли сто: Шта чинимо и шта можемо учинити да се у нашим школама и јавном животу сачува сећање на МПА и његово дело? 
       
Семинар је предвиђен искључиво за чланове Друштва математичара Србије и из сваке школа се може пријавити највише један наставник. Учесници семинара добијају сертификате са акредитованих 8 сати, а пријава наставника ће се вршити путем online упитника на сајту Друштва математичара Србије до попуне капаци-тета од 120 учесника.
    
С поштовањем,
	Председник 
Подружнице математичара Београд
Предраг Терзић, с.р.
	Председник
Друштва математичара Србије
др Војислав Андрић, с.р.
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