Пропозиције математичког квиза


1. Учесници квиза

Члан 1

Математички квиз организује се за ученика свих разреда основних школа. Притом, ученици су подељене у две категорије: прву чине ученици од првог до четвртог, а другу ученици од петог до осмог разреда. 

Свака школа, на свим нивоима такмичења (после школског), може да пријави највише једну екипу по категорији. У обе категорије, екипа се састоји од четири ученика, из сваког разреда по један ученик. Специјално, представник школе у једном разреду може бити и ученик који похађа млађи разред. 

По завршетку општинског нивоа квиза, школа може из оправданих разлога да промени највише једног члана екипе на наредним нивоима. 

Сваки ученик има право учешћа у квизу. Чланови школских екипа бирају се на школском нивоу квиза. Специјално, школа не мора да одржи школски ниво квиза -  у том случају чланове  одређује актив математичара те школе.

Члан 2

Такмичење се спроводи у пет ступњева: I ступањ – школски квиз; II ступањ – општински квиз; III ступањ – окружни квиз; IV ступањ – регионални квиз; V ступањ – државни квиз. Да би школа учествовала на вишем нивоу, мора учествовати и на претходним нивоима, осим уколико на неком од ранијих нивоа нема других школа учесница. 

Свака школа треба да се пријави у прописаном року за учешће на општинском нивоу такмичења попуњавањем формулара који се налази на веб страници ДМС. 

Подела на општинске и окружне ступњеве је иста као и на осталим такмичењима ДМС. 

Регионални квиз се одржава у 5 региона: 
I регион – школе на територији Града Београда; 
II регион – школе на територији Мачванског, Колубарског, Подунавског и Браничевског округа;
IIIрегион – школе на територије Војводине;
IV регион – школе на територије Нишког, Пчињског, Јабланичког, Топличког, Пиротског,  
Зајечарског и Борског округа;
V регион – школе на територији Шумадијског, Рашког Златиборског, Моравичког, Поморавског, Расинског округа и територије Косова и Метохије. 
Учесници државног квиза су пет екипа победница регионалних квизова.

2. Организација такмичења

Члан 3

На сваком нивоу квиза, питања су подељена у 4-5 категорија. 
Учесници дају одговоре на један од следећа три начина у зависности од категорије: самостално, екипно - сви чланови екипе заједно и екипно - два ученика из суседних разреда. Ученици пишу одговоре на папиру. Време дозвољено за рад и расподела поена по питањима прецизно се одређује пре сваке категорије. 


3. Организатори такмичења и задаци за такмичења

Члан 4

Организатор такмичења је Друштво математичара Србије. 
Извршни одбор ДМА бира председника и чанове Такмичарске комисије коју чине по један представник сваког од пет региона из члана 2. (тачка 4.) 
Посебно, уз сагласност ДМС, могуће је проширити састав Такмичарске комисије
Члан 5

Организатори такмичења на почетку сваке школске године доносе календар такмичења и истичу га на сајту ДМС. 

Члан 6

Питања на одређеном нивоу квизу обухватају до тада пређено градиво редовне и додатне наставе, што укључује и градиво из претходних разреда. Осим тога, значајан број питања је логичко-комбинаторног типа, а Такмичарска комисија задржава право да одређена категорија буде научно-историјско-популарног карактера. 
У том случају, Такмичарска комисија је у обавези да сву литературу која долази у обзир за такав вид питања истакне на сајту ДМС.

Члан 7

Школска такмичења организују школски активи наставника математике.
Општинска и окружна такмичења организују одговарајуће подружнице ДМС.
Непосредни организатори регионалног такмичења су чланови Такмичарске комисије, по један у сваком од региона.
Место одржавања и организатора државног нивоа квиза одређује ИО ДМС. 
Члан 8

Такмичарска комисија припрема питања за све нивое такмичења почевши од општинског, одређује категорије питања, број поена и време дозвољено за рад и непосредно организује квизове у својим регионима бринући се да све протекне у најбољем реду.

Сви квизови почевши од општинског се одржавају у исто време и ученици одговарају на питања које је припремила Такмичарска комисија, а која су претходно путем мејла послата у електронском формату локалним организаторима квиза. Специјално, организатори општинског и окружног квиза задржавају право да припреме самостално питања и организују квиз у неком другом термину, али у складу са роком који је истакнут у календару такмичења. Организатори сваког нивоа квиза на почетку одређују три члана комисије која одлучују о тачности одговора, регуларности квиза и редоследу јављања екипа код категорија у којима је време предавања одговора битно. 

Члан 9 
По завршетку сваког нивоа квиза, организатори су дужни да попуњавањем формулара на сајту ДМС саопште резултате. 
На сваком нивоу почевши од општинског, наградним дипломама се награђују три првопласиране екипе (четири ученика и један наставник вођа екипе).
ДМС посебним наградама награђује три најбоље екипе на државном нивоу такмичења (мајице, дипломе, медаље ...).
4.  Прелазне и завршне одредбе

Члан 10

Уколико било који члан екипе прекрши правила, екипа се дисквалификује о чему одлучује Такмичарска комисија.
Члан 11
У случају било каквих проблема, нејасноћа или потребе за додатним информацијама, контактирати Такмичарску комисију путем мејла на dms.matematickikviz@gmail.com
Члан 12
Тумачење Правилника, његове измене и допуне су у надлежности Извршног одбора ДМС.

У Београду, 26.09.2019.                                                      Председник Извршног одбора ДМС
                                                                                                                др Војислав Андрић
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