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4th EUROPEAN JUNIOR OLYMPIAD IN INFORMATICS - EJOI 2020
4. EВРОПСКА ЈУНИОРСКА ИНФОРМАТИЧКА ОЛИМПИЈАДА 2020

 

Tбилиси, Грузија, од 2. до 6. септембра 2020.

	ЈЕДНО СРЕБРО И ТРИ БРОНЗЕ ЗА МЛАДЕ СРПСКЕ ИНФОРМАТИЧАРЕ 
 

На 4. европској јуниорској информатичкој олимпијади - EJOИ 2020, која се од 2. до 6. септембра одржала у Тбилисију, Грузија уз онлајн учешће свих земаља,  наша јуниорска информатичка репрезентација је освојила једну сребрну и три бронзане медаље.
 На такмичењу је учествовало 132 такмичара из 27 земаља, а у незваничном укупном поретку млади српски информатичари су заузели 5. место.

 




ОСВАЈАЧИ МЕДАЉА:
1. Филип Бојковић, Математичка гимназија Београд, СРЕБРО, 281 поен
2. Вук Долијановић, Математичка гимназија Београд, БРОНЗА, 240 поена
3. Немања Мајски, ОШ Доситеј Обрадовић Сомбор, БРОНЗА 231 поен
4. Јован Милићев, Математичка гимназија Београд, БРОНЗА, 230 поена

Као чланови репрезентације Србије, учествовали су и Филип Гојковић (Математичка гимназија Београд), Јован Николић (ОШ Кадињача, Лозница).

Честитамо нашим младим информатичарима, њиховим родитељима и менторима.

Наши репрезентативци су одабрани на основу постигнутих резултата на Српској информатичкој олимпијади која се одржала 23.08.2020. у Образовном центру Комтрејд у  организацији Друштва математичара Србије.

На ЕЈОИ 2020 такмичењу, током два дана такмичари су решавали 6 проблемских задатака у програмским језицима C++ и Java. Такмичари су се такмичили појединачно, а сваку земљу су заступала један или два тима са не више од четири ученика (рођених 2005. године или млађи).

С обзиром да је овогодишње такмичење имало онлајн издање, додатни изазов је било креирање мултимедијалне учионице са две камере које снимају учионицу и појединачним камерама које снимају лица сваког такмичара, али и активности рачунара током 4 сата такмичења сваког дана како такмичари не би прекршили веома строга правила о регуларности онлајн такмичења. Наступ наших младих информатичара организовале су стручне екипе у рачунарској лабораторији Математичког факултета уз несебичну подршку Образовног центра Комтрејд и Гимназије “Вељко Петровић” из Сомбора. 

 Стога су стручан тим препрезентације Србије чинили и: Владимир Миленковић (вођа тима), Младен Пузић (заменик вође тима), Милош Арсић (контролор видео мониторинга), Филип Марић (председник Комисије за информатику ДМС-а), Владимир Мајски (ИТ саветник), Јелена Хаџи-Пурић (члан Међународног комитета ЕЈОИ).
Званичан сајт такмичења: https://ejoi2020.ge/
